

НАПИШЕМ БИОГРАФИЮ ЗАВОДОВ

«Правда Востока» опубликовала рецензию доктора исторических наук профессора К. Хасанова на книгу группы авторов «Рабочая крепость» об истории Ташкентского теплового вагоноремонтного завода. В ней высказано пожелание о выпуске серии книг, посвященных истории крупнейших предприятий социалистического Узбекистана. Целью является то, на наш взгляд, заслуживает серьезного внимания. Биографии наших фабрик и заводов — это яркая летопись, борьба за могущество нашей страны.

Ташкентский орден Трудового Красного Знамени завод сельскохозяйственного машиностроения — ведущее предприятие республики, единственное в стране выпускающее хлопкоуборочные машины. Между тем хорошей книги об его исто-

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

ри не было и нет. Но рукописная есть. Она составлена ветеранами завода и может быть издана. Это пожелание, детальное высказывание о делах большого международного коллектива.

В 1926 году, когда началось возрождение хлопководства, возник вопрос о создании мощной хлопковой промышленности.

К ПРИЗВАНИЮ ЧЕРЕЗ УРОК

Некоторые проблемы профессиональной ориентации школьников

Я ДАВНО заметила, что учащиеся бьются в «любимый» в географии, если учитель рассказывает не только о городах и государствах, реках и морях, но и о людях, об их работе. В этом плане география — один из предметов, посредством которого можно значительно углубить работу по профессиональной ориентации школьников.

Но почему пока еще довольно часто наши разговоры не вызывают у учащихся той ответной реакции, того энтузиазма, который учитель планирует? Как лучше, глубже, действеннее вести с учащимися разговор на эту тему, кто должен сделать учителя для того, чтобы улучшить профессиональную ориентацию молодежи?

должны помогать производству, общественности. Хлопотно это приглашать в школу, тем более на определенный час, людей от станка, с фабрики, заводов. Но мы это делаем. Встречи организуются не в отдельности с людьми одной профессии. На «огоньках» присутствуют строители, газовики, нефтяники, энергетики. Такие встречи помогают учащимся лучше освоить профессиональные материи.

Хочу сразу оговориться — учитель не должен, что называется «в лоб», убеждать учащихся: «Все работы хороши». Не надо пытаться навязывать мнение. Мнение — раскрыть сущность различных профессий, пробудить у ребят глубокий интерес к тому или иному делу, стремление изучить его. Только так можно добиться, чтобы к моменту получения аттестата о среднем образовании школьники имели ясное представление о своей будущей работе, о своем месте в жизни.

Многие материалы газет позволяют сделать уроки содержательными и интересными. Они так образно преподносят, что запоминаешь, как далеко ты от этих мест, зримо ощущаешь неведомую еще твоим глазам природу. И особенно ценно — в них непременно речь идет о людях, их деле. Убеждена, что ни в одной энциклопедии, ни в одном учебнике не получишь такого полного представления о сегодняшнем дне той или иной профессии, как в газете. С точки зрения научного свидетельства — это обычно самые свежие научные данные. С другой стороны, очень хорошо показана специфика труда людей.

В дальнейшем, как написано в проекте ЦК КПСС, мы должны уделять больше внимания профессиональной ориентации молодежи. Это и понятно, ибо школа пока не добила полного успеха в этой работе.

В этой статье, напечатанной 16 ноября прошлого года, были высказаны критические замечания о работе предприятий Министерства пищевой промышленности республики. Заместитель министра М. Рахмис сообщил редакции, что по выступлению газеты приняты конкретные меры. Все пункты стройки были обеспечены средствами, проентом-сметной документацией, материалами и оборудованием. Денатурный маслостроительный завод и солодовый цех в Кырбаре укомплектованы оборудованием, трубопроводной арматурой, электротехническими материалами, что позволило ускорить монтажные работы.

НА КОЛХОЗНОМ РЫНКЕ

Рейд по просьбе читателей

«Почему на колхозном рынке Ташкента так силен частный сектор? Какая борьба ведется со спекулятивной сельскохозяйственной продукцией?» — спрашивает в своем письме в «Правду Востока» С. Балазич. Судя по редакционной почте, эти вопросы интересуют многих читателей.

стему Главного управления торговли Ташкентского горисполкома сейчас ежедневно реализуется двести тонн картофеля, сорок шесть тонн лука.

местным Советам депутатов трудящихся Калининского, Ордоникидзевского, Янгйюльского районов всерьез заняться решением наиболее острого вопроса. Очевидно, что при умелой организации дела выгода будет обоюдной — и для села, и для горожан.

не-промышленного объединения имени Усмана Юсупова. В книгах отзывов — благодарности работникам прилавка от рабочих, служащих, домохозяек. В то же время удручающая статистика в большинстве магазинов «Колхозторг». У частника же есть все, что угодно душе покупателя. Отчего из года в год создается подобная ситуация? — Тут целая цепь причин, — говорит начальник Главного управления торговли Ташгорисполкома А. Ф. Алимухамедов. — И одна из основных заключается в том, что совхозы и колхозы не собирают сроки поставок и ассортимент сельскохозяйственной продукции. Так, например, овощи обычно сдают не в середине мая, а почти на месяц позже, бахчевые везут с собой лишь в сентябре, в то время как многие сорта арбузов и дынь созревают значительно раньше. Тыква, бахча, баклажаны, зеленый лук поступают в торговую сеть в очень ограниченном количестве. Не можем же мы продавать то, чего у нас нет!

сдаче столовых сортов винограда, отделенных от скоропортящихся винных сортов, доплачивается пятьдесят рублей. К тому же с момента сбора урожая до того, как он попадет на прилавки, проходит три, а то и четыре дня. За это время фрукты и виноград изрядно портятся, но купатель берет их без особой охоты, только в крайних случаях. Правда, в последний год в разгар сбора пробовали принимать фрукты в виноград прямо на полях, но попытки эти еще робки и широкого распространения пока не получили. Вот если бы «Узлодоовощинпром» отвечал не только за выращивание и заготовку урожая, а и за его реализацию, тогда бы действительно пришлось бы действовать расторопнее.

И еще Слишком медленно растет удельный вес госторговли в обеспечении горожан фруктами и виноградом. Что намерены сделать министерства сельского хозяйства, торговли, «Узлодоовощинпром», чтобы в корне изменить существующее положение? Борьба со спекуляцией плодовоовощной продукцией и бахчевыми заслуживает особого разговора. В столице республики она организована довольно действенно. За каждым из рынков закреплены отдельные оперативные группы. В них входят работники ОБХСС Управления внутренних дел Ташгорисполкома, участковые инспекторы, милиционеры патрульно-постовой службы, члены оперативных комсомольских отрядов. В прошлом году ими задержаны десятки перекупщиков, дела на которых передавались в следственные и судебные органы. Об этом сообщалось по радиоулам рынков, фотографировали любители длинного рубя вывешивались на витринах, установленных в самых людных местах. На базарах проводились выездные заседания судов по материалам о спекуляции.

Вызывает тревогу тот факт, что нечестными на руку оказались и некоторые работники «Ташлодоовоща». Сотрудники ОБХСС установили, что завскалом Хамзинской районной конторы К. Салимов выписал безтоварную накладную от опуске десяти тонн картофеля в магазин № 10, где завскалом был М. Умаров. Последний, в свою очередь, не без корысти произвел переопенку (завышение стоимости) имеющихся в магазине нескольких тонн яблок, рассчитывая попользоваться в дальнейшем кругленькую сумму. Видно, не особенно внимательно относятся в объединении к подбору материально ответственных лиц.

С наступлением сезона созревания овощей и фруктов было организовано круглосуточное дежурство постов ГАИ на ташкентской обводной дороге. В результате проверок автомашин на одна сотня тонн сельскохозяйственных продуктов направлена для продажи трудящимся города.

Давайте пройдем по рынкам, посмотрим, каково здесь положение дел. Самый большой и оживленный — Алайский, на его десятигектарной территории более двух тысяч торговых мест. Тут колхозники из всех районов столичной области. Несмотря на то, что зима давно вступила в свои права, они продают гранаты, груши, яблоки, чеснок, виноград... И хотя цены высоки, торговля идет бойко. Не удивительно, ведь в находящихся по соседству первым, вторым и пятнадцатым магазинах Куйбышевской районной оптовой-розничной конторы «Ташлодоовощин» ничего этого нет, за исключением яблок, которые, кстати сказать, идут на экспорт. Но картофеля, капусты, лука, редьки, моркови горожане предпочитают брать в магазинах. Резон предост: зачем вдобавок переплачивать частнику, когда качество государственной продукции ничем не хуже? Подтверждают сказанное цифры: через си-

стему Главного управления торговли Ташкентского горисполкома сейчас ежедневно реализуется двести тонн картофеля, сорок шесть тонн лука.

сдаче столовых сортов винограда, отделенных от скоропортящихся винных сортов, доплачивается пятьдесят рублей. К тому же с момента сбора урожая до того, как он попадет на прилавки, проходит три, а то и четыре дня.

Вызывает тревогу тот факт, что нечестными на руку оказались и некоторые работники «Ташлодоовоща».

С наступлением сезона созревания овощей и фруктов было организовано круглосуточное дежурство постов ГАИ на ташкентской обводной дороге.

С наступлением сезона созревания овощей и фруктов было организовано круглосуточное дежурство постов ГАИ на ташкентской обводной дороге.

Новости планеты

ИНФОРМАЦИЯ ЗА 11 И 12 ЯНВАРЯ

Встреча А. А. Громько с Я. Накасонэ

11 января состоялась встреча члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громько с генеральным секретарем либерально-демократической партии Японии Я. Накасонэ.

В состоявшейся беседе были затронуты вопросы советско-японских отношений, а также международные вопросы, представляющие взаимный интерес. Обе стороны выразились в пользу дальнейшего развития углубленных советско-японских отношений.

ЛАГОС

ОТВЕТ АМЕРИКАНЦАМ

НИГЕРИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ ПРЕДАЛА ГЛАСНОСТИ ТЕКСТ КОНФИДЕНЦИАЛЬНОГО ПОСЛАНИЯ ПРЕЗИДЕНТА США ДЖ. ФОРДА, С КОТОРЫМ ОН ОБРАТИЛСЯ К АФРИКАНСКИМ ГОСУДАРСТВАМ В ГЛАВНУЮ ОТКРЫТКУ ПЕРВОЙ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ АССАМБЛЕИ ГЛАВ ГОСУДАРСТВ И ПРАВИТЕЛЬСТВ СТРАН — ЧЛЕНОВ ОРГАНИЗАЦИИ АФРИКАНСКОГО ЕДИНСТВА.

В этом послании, как узнает печатать, США одним из условий прекращения интервенции ЮАР в Анголу ставит признание африканскими государствами расовых репрессивных и деспотических группировок и проведение переговоров об образовании восточного законодательного органа нового правительства. Эти условия представляют собой жесткие требования африканских руководителей следовать именно такому курсу в ассаблее ОАЕ. В послании к ассаблеи говорится, что США предпочитает ничего не помянуть с первых дней борьбы за освобождение.

Правительство Нигерии выражает надежду, что все другие африканские страны вместе с ним отвергнут «директиву» Соединенных Штатов.

ЛОНДОН

В ЗАСТЕНКАХ ЧИЛИЙСКОЙ ХУНТЫ

Рассказывает Ш. Кэссиди

НОВЫЕ СВИДЕТЕЛЬСТВА ШИРОКОГО ПРИМЕНЕНИЯ ЧИЛИЙСКОЙ СЕКРЕТНОЙ ПОЛИЦИИ ЭКОТЕРИЙСКИХ ПЫТОК ПРИ ДОПРОСЕ СВОИХ ЖЕРТВ ПРИБЕЛА АНГЛИЙСКИЙ ВРАЧ ШЕЛА КЭССИДИ. ОНА ВОЗВРАТИЛАСЬ НА ДНИ В АНГЛИЮ ПОСЛЕ ДВУХМЕСЯЧНОГО ПРЕБЫВАНИЯ В ЗАСТЕНКАХ ХУНТЫ. ЛОНДСКАЯ ГАЗЕТА «САНДИ МИРРО» ОПУБЛИКОВАЛА ВТОРУЮ ЧАСТЬ ЕЕ РАССКАЗА О ЗЛОДЕЯНИИ ФАШИСТСКОГО РЕЖИМА ПИНОЧЕТА.

ОТПЕЧАТАНО В ТАШКЕНТЕ

НЕСКОЛЬКО дней назад читатель в нашей республике получил первый в этом году номер популярного журнала Министерства юстиции СССР «Человек и закон». Обращаем внимание на ремарку: «Отпечатано с матрицы первой образцовой типографии имени А. А. Илларинова в типографии издательства ЦК КП Узбекистана».

«Человек и закон» стал пятым по счету центральным журналом, который печатается в Ташкенте для республик Средней Азии.

И еще одно знаменательное событие произошло в январе. С матрицы, присланных Москвой, теперь печатается еще одна, двенадцатая по счету, центральная газета — «Советский патриот».

О. ЯКУВОВ.

Создавая видимость «мировых инициатив», разглагольствуя об усмирении «дикой природы», выходя в то же время продолжает опустошать землю.

(Из газет.)

МЫ ЗА УРЕГУЛИРОВАНИЕ ШАГ ЗА ШАГОМ

МЫ ЗА ОСВОЕНИЕ ШАГ ЗА ШАГОМ

«Мирные инициативы» Тель-Авива. Рис. И. ТАБАЧНИКОВА.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

▲ Глава нигерийского государства Муртада Мухаммед заявил на проходившей в Аддис-Абебе чрезвычайной ассамблее глав государств и правительств стран — членов Советского Союза и других социалистических стран, озабоченных африканскими народами, сыгравшая решающую роль в достижении ими свободы и независимости.

▲ Указом президента Малайзии Дато Радхангана Ченг Бетховного революционного совета подполковник Юзель Радутамала назначен премьер-министром нового правительства страны.

▲ Президент Эквадора генерал Гильермо Родригес Лара подал в отставку со своего поста. Он передал власть в стране высшему совету в составе

номандующего сухопутными войсками генерала Гильермо Дурана, командующего ВМС адмирала Альфредо Понсе-де-Бурбано и командующего ВВС бригадного генерала Эмануэля Пунса Анибал Лейора Франко. В стране объявлено чрезвычайное положение.

▲ Профсоюз Чилийского университета Эрике д'Эрнандес ушел в отставку в знак протеста против сокращения бюджета этого главного учебного заведения страны.

(По материалам ТАСС.)

РЕСПУБЛИКА ОТ КРАЯ И ДО КРАЯ

ЦЕННЫЙ ПУШОК

НАВОИ. (Соб. корр.). На трикотажных фабриках при изготовлении ворсовых тканей в отходах остается едва заметный пушок. Волокна настолько коротки, что не находят применения ни в трикотажной, ни в текстильной промышленности. Откачиваясь от приема отходов и заготовки «ворсыря», и потому волокна остаются в отходах, что не находило применения ни в трикотажной, ни в текстильной промышленности. Откачиваясь от приема отходов и заготовки «ворсыря», и потому волокна остаются в отходах, что не находило применения ни в трикотажной, ни в текстильной промышленности.

ДЛЯ ВАС, ЖЕНЩИНЫ

АНДИЖАН. (Общ. корр.). На протяжении четырех месяцев на Андижанском машиностроительном заводе проходит общественный смотр условий труда, быта и отдыха работников. В период смотра многие работники были трудоустроены на участках с более благоприятными условиями труда.

А БЫЛО ОЗЕРЦО...

ШАВАТ. (Соб. корр.). Сколько помнят старики, никакого озера не было колхозу от озера, шумевшего камышами среди хлопковых полей. Засыпать — слишком хлопотно. Тогда решили его углубить, очистить и развести рыбой. При первом же отлове получили двадцать центнеров «живого серебра».

И В ОГНЕ НЕ ГОРИТ

САМАРКАНД. (Общ. корр.). В Попонопуле. Изделия из дерева были в огне, но они остались целыми. Огнеупорная древесина прошла специальную обработку по рецепту, предложенному специалистами Самаркандского архитектурно-строительного института. Технологическая новинка делалась в дни выполнения заказа местных деревообрабатывающих предприятий.

ПОДАРИЛИ КНИГУ

УЗУМ. (Соб. корр.). Еще одна библиотека открыта в Сарысаином районе на одном из участков колхоза «Правда». Ее построила сама инициативная группа молодежи. Книжки собраны в основном из подарков работников и учащихся колхоза. Библиотека уже работает, и недостающие книги будут приобретены в результате творческой работы и пропаганды новым организационным составом.

СТРОИТ ЗАВОД

КАНИМЕХ. (Соб. корр.). Совхоз имени Тельмана является крупнейшим в районе производителем кормов. Недавно здесь начато строительство завода, рассчитанного на производство 30 тысяч тонн гранулированных кормов в год. Новое предприятие вступит в строй действующих уже в мае нынешнего года.

НОВОСЕЛЬЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

КЫРКЫЗ-НА-УСТЮРТЕ. (Соб. корр.). Последний квартал прошлого года стал для железнодорожников станции праздником новоселья. Недавно здесь завершено строительство школы. Следом за ней вступили в строй здания для рабочих и служащих, получивших квартиры в новых домах. А теперь новоселье справились самые маленькие жители станции — сдан в эксплуатацию детский сад.

НА „ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ“

ПЯТИЛЕТКА «УЗБЕКТЕЛЕФИЛЬМА»

Исполнилось пять лет студии «Узбектеелефильм». Знаменательно, что молодой творческий коллектив пошел в начале наступившей десятой пятилетки. История Узбекистана, его сегодняшний день, будни и праздники республики, портреты тружеников заводов, полей и ферм, деятелей науки и культуры, путь к трудовым свершениям, прогресс во всех сферах жизни — таковы главные тематические линии узбекского телевизионного кино.

В беседе с нашим общественным корреспондентом Г. Селевским директор студии С. С. Ахраров рассказал:

В первый год наша студия выпустила 14 телевизионных лент. Среди них художественный фильм «Кугурчакбо», повествующий о трагической судьбе брожденного актёра-кулольника в деревенском Туркестане. Тематика первых документальных новелл была разнообразной: «Приезжайте к нам в колхоз» — о тружениках хореазского колхоза имени На-



ЖИВОПИСЦЫ

КАРТИНЫ НАШИХ ХУДОЖНИКОВ

Минувший год был для художников нашей республики весьма плодотворным. Они участвовали на многочисленных выставках в стране и за рубежом. Картины художников Узбекистана экспонировались на IV Всесоюзной выставке акварели, которая уже побывала в Белоруссии, на Орловщине, в городах Сибири, в Болгарии, Венгрии.

Художники Узбекистана на этой выставке представили тематическими сериями «Узбекистан — мой край», «Узбекистан — индустриальный», «По Узбекистану».

Последнее время наши художники много ездили по родному краю, и впечатления от этих поездок воплотились позднее в картинах, зарисовках. Пишет ли художник портрет, картину, лирический пейзаж — все работы отличаются теплотой, человечностью.

ТРИДЦАТЬ ГЕКТАРОВ ПОД КРЫШЕЙ

Почти два года назад руководители колхоза «Ленинград» Сырдарьинского района побывали в Подмосковье, на Серпном Кавказе, в некоторых городах РСФСР. Там они внимательно изучили лучшие проекты, опыт строительства и эксплуатации крупных тепличных хозяйств. Вернувшись, решили построить в хозяйстве самой большой в Сырдарьинской области огорок под стеклянной крышей. Строится эта теплица с учетом самых современных достижений в этой от-

Показывает и говорит ташкент

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. Москва, 10.00 Новости, 10.10 Утренняя гимнастика, 10.30 «Делай как мы, делай лучше нас». Передача из ГРП, 11.30 «Подвиги». Художественный фильм, 15.10 Программа документальных фильмов, 16.00 А. Гайдар, «Военная тайна», 16.30 «О чем молчала тайга». Художественный фильм, Ташкент, 17.50 Программа. На узбекском языке: 17.55 Концерт для детей, 18.25 «Ленинский университет мизантропов». На русском языке: 18.40 «Теле-репортаж». XXV съезд. На русском — Управляющая Советской внешней сношений дорога, 19.10 Информационная программа, 19.25 «В мире

КАБЕЛЬ — УНИКАЛЬНЫЙ КАБЕЛЬ

Кабель в 11 километров — уникальная в мировой практике — изготовили в Ташкенте по заказу Раминского отделения Всесоюзного научно-исследовательского института геофизических методов разведки.

Не один год затратили на его изготовление и испытание ученые и специалисты Ташкентского научно-исследовательского конструкторско-технологического и проектного кабельного институ-

ЗАГАДОЧНЫЙ МАВЗОЛЕЙ

На южном склоне гордичи Абрамиды находится известный средневековый ансамбль Шахи-Зинда. Этот ансамбль составляет единое целое с мавзолеем, посвященным царице Туман-ака. Считается, что именно она и построила мавзолей. Однако вопрос этот спорный, вернее, не решенный окончательно. Будущие исследователи еще предстоит решить его и пролить свет на одну из пока не ясных страниц истории.

НЕИЗВЕСТНОЕ ОБ ИЗВЕСТНОМ

Министерства культуры СССР

В первую очередь реставраторы выполнили значительную часть аварийных работ по подклее раскопанной части шугатурки. За прошедшие века шугатурный слой местами сплывал и отделился, местами обвалился, обвалив ряды жженого кирпича, из которого сложено здание. Там, где шугатурка осталась на стенах, нанесенная на ее поверхность живопись покрывалась толстым слоем пыли. Корка пыли во многих местах скрыла рисунок.

О ОБЕЛЬЧЕНКО

Заместитель директора ЦНИЛК по научной части, кандидат исторических наук.

В последние годы ведется активная реставрация всего комплекса. Эти работы ведут сотрудники отдела методов реставрации монументальной живописи Всесоюзной центральной научно-исследовательской лаборатории по консервации и реставрации музейных художественных ценностей (ВЦИЛКР)

РАДИО

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 8.25 Вести любимые песни, 9.30 Выступает ансамбль «Ялта», 10.15 «Теле-репортаж», XXV съезд. О 11.15 «Обсуждаем проект ЦК КПСС к XXV съезду» (узб.), 11.30 С. Вайсов, Кантата «Халлолорды Узбекистана», 12.10 «Узбекистан — индустриальный», 13.30 Концерт М. Ма

ПРАВАЯ ВОСТОКА

Адрес редакции: 70000, Ташкент, ГСП, ул. им. «Правды Востока», 26. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: заместитель редактора — 33-10-48, 33-72-77; ответственный секретарь — 33-24-68; секретарь — 33-34-75; отделы: писем гражданских и массовой работы — 33-15-20; пропаганда марксистско-ленинской теории — 33-43-64; партийной жизни и местной печати — 33-41-47; промышленности, народного хозяйства и тор. советского строительства и быта — 33-14-75; военно-спортивного — 33-37-76; внутренней информации — 33-81-29; ночной редакции — 33-34-75; прием объявлений — 33-81-42; Коммунар редакции и издательства — 33-02-49 до 33-02-55; Собственные корреспонденты в Самарканде — 4-14-72; Гулястаре — 33-59; Термезе — 31-45; Угоченте — 33-12; Бухаре — 3-13-55; Баоши — 88-77; Нисисе — 61-88; Фергане — 4-74-44; Джаландзе — 42-34.

УНИКАЛЬНЫЙ КАБЕЛЬ

Общий вес барабана, на который наматан этот кабель, превышает 10 тонн.

Работы возглавлял научный отдел по разработке кабелей для нефтегазовой промышленности, которым руководит кандидат физико-математических наук Я. З. Меникин. В создании конструкции, технологии изготовления и проведения испытани

ШАХМАТЫ

Отдел ведет кандидат в мастера 3. Ходжаев.

ОСТРОУМНЫЙ МАНЕВР

№ 94. Мат в 4 хода.

В этой задаче ташкентского проблемиста Ш. Мирзаева белые остроумным маневром ставят черных в положение лухавца на третьем ходу.

Фамилии читателей, приславших правильные решения, будут опубликованы.

ПОМЕРЧ ЧЕМПИОНА

В матче за звание чемпиона мира по шахматам среди женщин победу вновь одержала Лена Гаприндашвили. Она стала таковой впервые в истории шахмат гроссмейстером среди женщин. За выдающиеся спортивные и творческие заслуги это звание ей присвоено Комитетом по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР.

Приводим одну из партий матча.

Партия № 72

Н. Александрова (белые) — Н. Гаприндашвили. Скандинавская защита

1. e4 d5

Эту защиту, которая теперь редко встречается в практике, чемпионка мира применила в матче четыре раза. В трех из них она одержала победу, в одной — потерпела поражение.

2. ed Kf6 2. Ch5+ Cg7 4. Cc4 Cg4 5. f3 Cf5 6. g4 Cc8 7. Ke3 c6!

Черные предпочитают быстрее развиваться, нежели терять время на отыгрыш пешки.

8. dc Kc6 9. d3 e5 10. g5. Пожалуй, сильное было 10. Kf3 с угрозой 11. Kf5.

10... Kf5 11. Ke4 Ce7 12. Ke3... 13. c3

Это ослабляет пункт d3. Следовало играть 13. a3, освобождая место для слона.

13... Ka5 14. Ce3 Kc4 15. dc Fc7 16. f3 Ch3 17. Jg1 Jd8 18. Fe2 Kf8 19. Jd1 Jc1+ 20. Kd1 Fd7+ 21. Kc1 Ff5 22. Kd2 Ca3+ 23. Kf1.

Относительно лучше выглядит 23. Kd1, избегая неприятной связи ферзя.

23... Jd8 24. Kc3 Kc3 25. Jg3 b6 26. Jg1 Cc5!

Решающий удар!

27. Cc5 Jd2! 28. Ff5 Cc5! 29. Kc1 Le1+ 30. Kd1 bc 31. Le1 f6 32. f4 Jc2 33. g1 g1. Белые сдались.

ПОГОДА

Сегодня днем по Узбекистану ожидается перемена обстановки: в Каракалпакии, Хорезмской области и областях Ферганской долины — без осадков, по остальной территории республики — без существенных осадков, утром местами в туман. Ветер юго-восточный, 5-10 м/с. Температура по Каракалпакии, Хорезмской области и областям Ферганской долины 4-9 по остальной территории — 8-13 градусов тепла.

В Ташкенте — переменная облачность, утром и днем небольшой дождь. Ветер восточный с переходом на западный, 3-7 м/с. Температура 8-10 градусов тепла.

РЕДАКТОР

Н. Ф. ТИМОФЕЕВ.

гомаева и эстрадного оркестра «Голубой экран», 16.10 Утренняя гимнастика, 16.30 Концерт А. Верди, 18.00 «Научные достижения народного хозяйства Узбекистана», 19.15 Москва, «От съезда к съезду», 20.45 «Последние известия» (узб.), рус. язык, 21.15 Играет на нас М. Мухамедов, 21.45 Концерт по случаю съезда ЦК КПСС к XXV съезду микрофона международный и комментарий (узб.), 22.40 Стихи Дж. Джаббаров, В. Байнабулова (узб.), 23.15 «Слушаем и отдыхаем».

СЛУЖБА СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРСЫ

НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ

ПО КАФЕДРАМ:

ТАШКЕНТСКИЙ АВТОМОБИЛЬНО-ДОРОЖНЫЙ ИНСТИТУТ

Министерства высшего и среднего специального образования Узбекской ССР

ПРОФЕССОРСКО-ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО СОСТАВА

заведующего: физвоспитание и спорт (кандидат наук);

доцентов: начертательная геометрия, научный коммунизм, политэкономия (доценты, кандидаты наук); старших преподавателей: автомобильные перевозки (кандидат наук), русский язык, начертательная геометрия, теоретическая механика, физвоспитание и спорт;

ассистентов: автомобильные перевозки, теоретическая механика, политэкономия;

преподавателей: физвоспитание (баскетбол, велоспорт, гимнастика), русский язык.

Обращаться: г. Ташкент, ГСП, ул. Карла Маркса, 32, отдел кадров.

ТАШКЕНТСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТ ИЖИЗВЕЩЕВ

ПРИНАЦИПИ И МЕХАНИЗАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

заведующих: научный коммунизм, экономика и организация водного хозяйства, технология машиностроения, материаловедение.

Документы направлять по адресу: г. Ташкент, ГСП, ул. Карла Маркса, 39, отдел кадров, комната 130.

ПРАВАЯ ВОСТОКА

Адрес редакции: 70000, Ташкент, ГСП, ул. им. «Правды Востока», 26. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: заместитель редактора — 33-10-48, 33-72-77; ответственный секретарь — 33-24-68; секретарь — 33-34-75; отделы: писем гражданских и массовой работы — 33-15-20; пропаганда марксистско-ленинской теории — 33-43-64; партийной жизни и местной печати — 33-41-47; промышленности, народного хозяйства и тор. советского строительства и быта — 33-14-75; военно-спортивного — 33-37-76; внутренней информации — 33-81-29; ночной редакции — 33-34-75; прием объявлений — 33-81-42; Коммунар редакции и издательства — 33-02-49 до 33-02-55; Собственные корреспонденты в Самарканде — 4-14-72; Гулястаре — 33-59; Термезе — 31-45; Угоченте — 33-12; Бухаре — 3-13-55; Баоши — 88-77; Нисисе — 61-88; Фергане — 4-74-44; Джаландзе — 42-34.

Р. 02129. Индекс 64572. Типография издательства ЦК Компартии Узбекистана, г. Ташкент. Изд. № В-314.